

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 91

12 | 12 | 2011

ΣΗΜΕΡΑ

Κανείς δεν πρέπει να λείπει.

Με αυτό το σύνθημα ξεκινούν οι κινητοποιήσεις του τεχνικού κόσμου, με πρωτοβουλία του ΤΕΕ. Η 24ωρη απεργία της προσεχούς Τετάρτης, με την συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Εργασίας, την παράσταση στην Τράπεζα της Ελλάδος και την συμβολική κατάληψη της υπηρεσίας εισφορών του ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ, είναι η αρχή, όπως επισμαίνεται στην πρόσκληση που απευθύνει ο πρόεδρος του ΤΕΕ προς όλους τους διπλωματούχους μηχανικούς.

Κανείς δεν πρέπει να λείπει γιατί όλοι βιώνουν την ανάληψη συμπεριφορά του κράτους: οι άνεργοι, που διαρκώς πληθαίνουν, καλούνται να καταβάλλουν, μαζί με όλους τους άλλους διπλωματούχους μηχανικούς, υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές ακόμη και κατά την περίοδο της ανεργίας τους, για να εισπράξουν οι συνταξιούχοι ακόμη μικρότερες συντάξεις, καθώς τα αποθεματικά του πιο εύρωστου ως χτες Ταμείου εξαντλούνται. Οι εργαζόμενοι ως ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι με την επιχειρούμενη κατάργηση των νόμιμων αμοιβών, υποχρεώνονται να εργαστούν σε συνθήκες χάνους, ενώ όσοι εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα αντιμετωπίζουν το φάσμα της ανεργίας εξαιτίας της ανικανότητας (ή σκοπιμότητας;) διαχείρισης του ΕΣΠΑ και οι εργαζόμενοι στον δημόσιο τομέα, με την οριζόντια διάλυση της δημόσιας διοίκησης και την ανυπαρξία οποιασδήποτε αναπτυξιακής προοπτικής, καταδικάζονται σε μισθούς φτώχειας και την εργασιακή εφεδρεία. Οι επιχειρηματίες, που όχι μόνο βρίσκονται αντιμέτωποι με την απουσία τεχνικού αντικειμένου, αλλά απειλούνται με φυλακίσεις επειδή δεν έχουν τη δυνατότητα να καταβάλλουν αυτά που τους ...χρωστά το κράτος! Κανείς δεν πρέπει να λείπει από κινητοποιήσεις που αφορούν όλους και αφορούν την επιβίωση όλων.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

Ο ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ

Δυναμικό παρόν
στις κινητοποιήσεις

Ενόπτια, ομοφωνία, ομοθυμία από την κορυφή μέχρι τη βάση από το κέντρο μέχρι την πιο απομακρυσμένη γωνία της περιφέρειας συναντά το πλαίσιο των διεκδικήσεων και των κινητοποιήσεων των διπλωματούχων μηχανικών, που δρομολογεί το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με τους Συλλόγους και Φορείς των μηχανικών, για την επίλυση των σωρευμένων προβλημάτων του τεχνικού κόσμου.

Ο κύκλος των κινητοποιήσεων αρχίζει με 24ωρη απεργία και αποχή από τις εργασίες των διπλωματούχων μηχανικών της χώρας την Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 2011. Την ίδια ημέρα οι διπλωματούχοι μηχανικοί πραγματοποιούν:

➔ Συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, στην οδό Σταδίου 29 στην Αθήνα στις 9.30 το πρωί. Στη συνέχεια θα γίνει:

➔ Παράσταση στην Τράπεζα της Ελλάδος, για τα αποθεματικά του ασφαλιστικού Ταμείου και

➔ Συμβολική κατάληψη του Τμήματος Εισφορών του ΤΣΜΕΔΕ και του ΕΤΑΑ.

Σημείο σύγκλισης και ενότητας των κινητοποιήσεων των μηχανικών αποτελεί η κεντρική εισήγηση του προέδρου του ΤΕΕ Χρήστου Σπίρτζη για τις διεκδική-



σεις και τις μορφές αντίδρασης των μηχανικών, η οποία:

➔ Αποφασίστηκε από την Διοικούσα Επιτροπή ΤΕΕ στη συνεδρίασή της, την Τετάρτη 07.12.2011.

➔ Έγινε ομοφώνως δεκτή από τους εκπροσώπους του διασυντονιστικού των εργασιακών Φορέων και των Σωματείων των μηχανικών για την κήρυξη της απεργίας, σε συνεδρίαση την Παρασκευή 9.12.2011

➔ Παρουσιάστηκε σε κοινή σύσκεψη των Διοικουσών Περιφερειακών Τμημάτων και της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ επίσης την Παρασκευή 9.12.2011.

➔ Και επιβεβαιώθηκε στη συνεδρίαση της Κεντρικής Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, που ολοκλήρωσε τις εργασίες της στην Αθήνα το Σαββατοκύριακο 10 και 11.12.2011.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης καλεί τον τεχνικό κόσμο να δώσει δυναμικό παρόν στις κινητοποιήσεις, ώστε να υπάρξει μαζική και πειστική αντίδραση σε όσα γίνονται εις βάρος του κλάδου.

Αναλυτικό ρεπορτάζ στη σελ. 3. ➔➔

«Ιστορική» χαρακτηρίζεται η συμφωνία για ένα νέο οδικό χάρτη που θα διευρύνει το Πρωτόκολλο του Κιότο για την κλιματική αλλαγή, που υπέγραψαν 190 κράτη την Κυριακή στο Ντέρμπαν της Νοτίου Αφρικής. Η νέα συμφωνία που αφορά τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, θα ολοκληρωθεί το 2015, θα τεθεί σε ισχύ από το 2020 και θα περιλαμβάνει την υπογραφή των τριών μεγαλύτερων «ρυπαντών», ΗΠΑ, Κίνας και Ινδίας.

ΣΗΜΕΡΑ 12-12-2011

ΑΘΗΝΑ

➤ Σήμερα πραγματοποιείται -στο ξενοδοχείο Τιτάνια- η ημερίδα «Εξελίξεις στον τομέα της Ενέργειας, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο», που διοργανώνει η Ελληνική Εταιρεία Δικαίου του Περιβάλλοντος.

➤ Στις 8.00 μ.μ. σήμερα -στο κτίριο του Μουσείου Μπενάκη επί της οδού Πειραιώς- θα γίνουν τα εγκαίνια της έκθεσης του αρχιτέκτονα Α.Μ. Κωτσιόπουλου, με τίτλο: «Μια διαδρομή στα όρια του Μοντέρνου».



Εξοικονόμηση Ενέργειας στα Κτίρια

Ημερίδα με θέμα «Εξοικονόμηση Ενέργειας στα Κτίρια» διοργανώνει η Ένωση Διπλωματούχων Ελληνικών Μηχανικών (ΕΔΕΜ) στις 15 Δεκεμβρίου 2011 (Αίθουσα Εκδηλώσεων ΤΕΕ, Νίκης 4, Σύνταγμα).

Η έναρξη των εργασιών θα γίνει -στις 16.00- από την Πρόεδρο της ΕΔΕΜ Μπέττυ Ρούνη και τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Χρήστο Σπίρτζη. Θα ακολουθήσουν οι ομιλίες:

- > «Σύστημα εκπαίδευσης και εξετάσεων των Ενεργειακών Επιθεωρητών. Πρόσφατες Δράσεις του ΥΠΕΚΑ για εξοικονόμηση ενέργειας σε κτίρια», Μ. Καραβασιλή, Ειδική Γραμματέας Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & Ενέργειας.
- > «Περιβαλλοντική Ποιότητα του Δομημένου Χώρου στην Ελλάδα», Μ. Σανταμούρης, Πρόεδρος ΚΑΠΕ.
- > «Στρατηγικές και Καινοτόμοι Χρηματοδοτικοί Μηχανισμοί στην Ενεργειακή Αναβάθμιση Κατοικιών Χαμηλού Εισοδήματος» - Το έργο ELIH-Med", Ε. Τριτοπούλου, Χ.Μ., και Αντιπρόεδρος της ΕΔΕΜ.
- > «Θερμομόνωση κτιρίων StoTherm - Σύγχρονες λύσεις σε ένα παλιό πρόγραμμα», Παναγιώτης Δρακόπουλος, Χ.Μ.

- > «Εγκαταστάσεις Κανονικής Γεωθερμίας σε Κτίρια», Μ. Βραχόπουλος, Μ.Μ., καθηγητής ΤΕΙ Μηχανολογίας.
- > «Κτίρια Passive House vs. Κτίρια Μηδενικών Ρύπων», Μ. Κολίρη, Α. Μ., μέλος της Επιτροπής Ενέργειας της ΕΔΕΜ.
- > «Η συμβολή των συστημάτων διαχείρισης ενέργειας (EN 16001, ISO 50001) στην εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια» Σ.Γκαβέλα, Χ.Μ. Γ.Παπαδάκος, Μ.Μ.
- > «Ενεργειακός σχεδιασμός κτιρίων και Αρχιτεκτονική», Ν. Φουσκοκολάκη, Α.Μ.
- > «Εξοικονόμηση Ενέργειας μέσω φυτεμένου δώματος», Β. Βέρα, Περιβαλλοντολόγος.

Πληροφορίες: Τηλ. 210-3247303, φαξ: 210-3247303, e-mail: edem@tee.gr, ιστοσελίδα: www.edem-net.gr.

Τα βραβεία [B]green

Τα πρώτα βραβεία [B] green -που σχετίζονται με τον βιοκλιματικό σχεδιασμό, την εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια και τη χρήση περιβαλλοντικά φιλικών υλικών και διοργανώνονται με πρωτοβουλία του περιοδικού RE+D- θα απονεμηθούν σε ειδική εκδήλωση η οποία θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία στις 13 Δεκεμβρίου 2011. Το συγκεκριμένο θεσμό στηρίζουν το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, το International Council of Shopping Centers (ICSC) και το Royal Institute of Chartered Surveyors, ενώ είναι υπό την αιγίδα του ΥΠΕΚΑ. Στις

συμμετοχές αξιολογήθηκαν κτίρια του τριτογενή τομέα (γραφεία, εμπορικά, βιομηχανικά, ξενοδοχεία) και κατοικίες. Επελέγησαν τρία βραβεία για την πρώτη κατηγορία και ένα για τη δεύτερη.
Ειδικότερα:
ΤΡΙΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ
1.Κτίριο γραφείων Alpha bank στον Ελαιώνα, Αρχιτέκτων Αλ. Τομπάζης
2.Κτίριο γραφείων R.C. Tech., Αρχιτεκτονική ομάδα R.C. Tech.
3.Κτίριο γραφείων εταιρείας ΕΛΛΑ-ΚΤΩΡ Αρχιτεκτονικό γραφείο Τ. και Δ. Μπίρη

ΚΑΤΟΙΚΙΑ

1.Φοιτητική εστία Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης, Αρχιτέκτων Π.

Μακριδής.
Στην Επιτροπή κρίσης του διαγωνισμού συμμετέχουν εκ μέρους των φορέων:

ΤΕΕ: Νίκος Φινικάκης Αρχιτέκτων Διευθυντής του Προγράμματος ARES της UIA

ΕΜΠ: Χριστοφής Κορωναίος, Καθηγητής Σχολής Χημικών Μηχανικών ΑΠΘ.

ΚΑΠΕ: Ελένη Λαμπροπούλου Αρχιτέκτων, Προϊσταμένη Τμήματος Κτιρίων.
ICSC: Θεόδωρος Χαραγκιώνης, Πολιτικός Μηχανικός, Πολεοδόμος Πρόεδρος ICSC Hellas.

RICS: Κωνσταντίνος Τσολακίδης, Υπεύθυνος Περιβάλλοντος & ΑΠΕ, για τους Έλληνες RICS.

RE+D: Γιάννης Παπαδομαρκάκης, MArch Αρχιτέκτων Μηχανικός ΕΜΠ, Δημοσιογράφος.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΕΕ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΑΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Κινητοποιήσεις των μηχανικών με θεμέλια ενότητας

«Οι διπλωματούχοι μηχανικοί με ενότητα και αποφασιστικότητα πρέπει να δώσουν δυναμικό παρόν στις κινητοποιήσεις που διοργανώνει το ΤΕΕ σε κεντρικό και Περιφερειακό επίπεδο, σε συνεργασία με τους Συλλόγους και Φορείς των μηχανικών, ώστε να υπάρξει μαζική και πιεστική αντίδραση σε όσα γίνονται εις βάρος του κλάδου».

Αυτό είναι το κεντρικό μήνυμα και η βασική διαπίστωση, που διατύπωσαν όλοι οι εκπρόσωποι των μηχανικών στον κύκλο διαλόγου και προετοιμασίας των κινητοποιήσεων, που ακολούθησε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης το προηγούμενο τριήμερο.

➤ «Κάποιοι πολιτικοί τον τελευταίο καιρό δεν θέλουν να υπάρχουν ανεξάρτητες φωνές, όπως αυτή του ΤΕΕ, είπε με έμφαση ο πρόεδρος της Δ.Ε. Χρήστος Σπίρτζης μιλώντας κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης των μελών της Αντιπροσωπείας, που πραγματοποιήθηκε μετά από πρόσκληση του προέδρου της Κεντρικής Αντιπροσωπείας ΤΕΕ Γιάννη Θεοδωράκη, το Σαββατοκύριακο.

Αυτό το διάστημα ξαναοίγουν ζητήματα τα οποία είχαν λήξει, είπε, αναφέροντας τόσο το Ν. 3919, όσο την εφαρμογή του Μεσοπρόθεσμου (και συγκεκριμένα του ασφαλιστικού), καθώς και άλλων πολιτικών και δράσεων που θίγουν τον κλάδο των μηχανικών. Ειδικότερα ο κ. Σπίρτζης υπογράμμισε πως οι εξελίξεις σχετικά με τον Ν. 3919 καταδεικνύουν το έλλειμμα της δημοκρατίας, όπως και την ακύρωση του κοινοβουλευτισμού στον

τόπο μας. Ο συγκεκριμένος νόμος αν και ψηφίστηκε τον περασμένο Μάρτιο αφενός δεν εφαρμόστηκε ποτέ, αφετέρου έρχεται να αλλάξει και πάλι.

Σε ο.τι αφορά τις εξελίξεις γύρω από το ασφαλιστικό ζήτημα, ο κ. Σπίρτζης τόνισε πως ήδη οι εισφορές είναι δυσβάσταχτες και άδικες. Η πρόβλεψη για αύξηση δεν μπορεί να υλοποιηθεί, καθώς οι αφενός οι μηχανικοί δεν έχουν ούτε καν τώρα τη δυνατότητα να ανταποκριθούν σ αυτές, αφετέρου, δεν υπάρχει τεκμηρίωση για κάτι τέτοιο αφού το ταμείο των μηχανικών είναι υγιές και βιώσιμο.

«Πρόκειται για έναν παραλογισμό που δεν μπορεί κάποιος να παρακολουθήσει...» είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΔΕ του ΤΕΕ.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ αναφέρθηκε στη μνητύρια αναφορά που κατατέθηκε εναντίον της Τράπεζας της Ελλάδας, που... ποτέ δεν ενημέρωσε για τα χρήματα του φορέα, ποτέ δεν ρώτησε τι να κάνει τα χρήματα, αλλά αντίθετα συνέχισε -ως διαχειριστής των αποθεματικών- να τοποθετεί ρευστό σε ομόλογα του ελληνικού δημοσίου, παρά τις εκθέσεις της ότι κάτι τέτοιο δεν αποτελεί συμφέρουσα δραστηριότητα.

Διασυντονιστική συνάντηση μηχανικών

Κλίμα ενότητας, αποφασιστικότητας και αγωνιστικότητας επικράτησε στη συνάντηση που συγκάλεσε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, με τους εκπροσώπους των διοικήσεων των Συλλόγων και των Φορέων των μηχανικών την περασμένη Παρασκευή στα κεντρικά γραφεία ΤΕΕ. Ο πρόεδρος του ΤΕΕ πλαισιωμένος από τους Γιάννη Θεοδωράκη πρόεδρο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, Σωκράτη Αλεξιάδη Α' Αντιπρόεδρο ΔΕ ΤΕΕ, Αντώνη Πρωτονοστόριο Γενικό Γραμματέα ΔΕ ΤΕΕ και Αθανάσιο Μπούμη Μέλος ΔΕ ΤΕΕ παρουσίασε το πλαίσιο των διεκδικήσεων και των κινητοποιήσεων, όπως αποφασίστηκε από τη Διοικούσα Επιτροπή ΤΕΕ, σε συνεδρίαση της την Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου 2011. Πήραν το λόγο σχεδόν όλοι οι παρευρισκόμενοι, τονίζοντας τη σημασία της επιτυχίας των κινητοποιήσεων αλλά και την ανάγκη να υπάρξουν

επόμενα βήματα, που θα οδηγήσουν σε χειροπιαστά αποτελέσματα για την επίλυση των θεμάτων των μηχανικών. Ορισμένες από τις επιστημονικές που έγιναν είναι ότι έπρεπε να υπάρξουν αντιδράσεις και συντονισμός δράσης νωρίτερα. Ακόμη ότι οι διεκδικήσεις πρέπει να συνοδεύονται από συγκεκριμένες προτάσεις, όπως επίσης να αναζητηθούν τρόποι καλύτερης ενημέρωσης των μηχανικών, για τις πρωτοβουλίες που έχουν πάρει μέχρι τώρα για την επίλυση θεμάτων που τους αφορούν το ΤΕΕ και οι τεχνικοί σύλλογοι. Χαρακτηριστική ήταν η αναφορά του Αντώνη Πρωτονοστόριου, ο οποίος «ως παλαιότερος και εμπειρότερος στη συνάντηση» τόνισε ότι «έχει μεγάλη σημασία στις κινητοποιήσεις των μηχανικών, να υπάρχει όχι μόνον μαζικότητα αλλά να εμφανιστούν και νέα πρόσωπα, δίνοντας το μήνυμα μια νέας αγωνιστικής δυναμικής». Στη

συνάντηση συμμετείχαν οι πρόεδροι των: ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ Ε. Λυρούδιας, ΠΣΔΑΤΜ Σ. Ξεκαλάκης, Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ Π. Μούζιος, ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Α. Καραδελόγλου, ΣΠΜΕ Ν. Ζυγούρης, ΠΣΔΜΗ Θ. Παπαδόπουλος, ΣΔΑΤΜΒΕ Γ. Τσουκούμης, ΟΣΕΤΕΕ Α. Στοϊμηνίδης και ΣΔΜ/ ΔΕΗ Ε. Παπαδόπουλος, οι αντιπρόεδροι ΕΜΗΠΕΕ Ι. Σαμπράκου και ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ Π. Τριανταφυλλοπούλου, οι Γ.Γ. ΣΜΕ Α. Πρέσβελος, Π.Ο ΕΜΔΥΔΑΣ Κ. Σάσσαλος, ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Δ. Τραπεζιώτης και τα μέλη των Δ.Σ. ΣΜΧΠΠΑ Ε. Αργυριάδου, ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Μ. Φραγκούλης, ΣΑΔΑΣ Α. Μασούνης, και Δ. Κεκάτος, ΣΠΜΕ Ν. Ανδρεαδάκης, ΣΤΥΕ Χ. Λιάπη, ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ Χ. Λεμπέσης. Ακόμη παρίστατο ο τεχνικός σύμβουλος του ΣΤΕΑΤ Μ. Κωνσταντάκος και από τη ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ οι: Π. Κατίκας και Δ. Πετρόπουλος.



Ανοιχτή πρόσκληση

➔ «Όλοι οι διπλωματούχοι μηχανικούς της χώρας, υπάλληλοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, εργαζόμενοι στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, άνεργοι, νέοι και συνταξιούχοι πρέπει να συμμετέχουμε ενεργά στις κινητοποιήσεις, ώστε να υπάρξει μαζική και πιεστική αντίδραση, σε όσα γίνονται εις βάρος του κλάδου». Αυτό τονίζει σε μήνυμά του ο Χρήστος Σπίρτζης πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, με δήλωσή του στην οποία υπογραμμίζει ότι:

➔ «Οι διπλωματούχοι μηχανικού προχωρούν σε μετωπική σύγκρουση με τις δυνάμεις της ισοπέδωσης και της βαρβαρότητας, που οδηγούν την χώρα στην απόλυτη ύφεση και στην χρεοκοπία, επιδιώκοντας να καθλώσουν το παραγωγικό επιστημονικό δυναμικό αλλά και το σύνολο των ελλήνων εργαζομένων και ελευθέρων επαγγελματιών στο περιθώριο της οικονομίας και της κοινωνίας. Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με τους Συλλόγους και Φορείς των τεχνικών τίθεται επικεφαλής μιας οργανωμένης αντίδρασης, που παίρνει πρώτα απ' όλα χαρακτήρα υπεράσπισης της αξιοπρέπειας των ελλήνων επιστημόνων διπλωματούχων μηχανικών και των ελλήνων εργαζομένων, των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας και των νέων, οι οποίοι έχουν παραδοθεί βορά στις επιδεινούμενες συνέπειες της κρίσης, ενώ ταυτοχρόνως βάλονται από νέα αντανάπτυξιακά, αντισφαλιστικά, αντεργατικά, πελαταικά και προκλητικά μέτρα».

ΣΗΜΕΡΑ ΣΩΣΑΜΕ ΤΟ ΑΥΡΙΟ



Με αυτή τη φράση η πρόεδρος της Συνόδου του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή, η οποία συνεχίζεται στο Ντέρμπαν της Νότιας Αφρικής, ανακοίνωσε την κατ' αρχή συμφωνία να υπάρξει δέσμευση για μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου σε ορισμένες ανεπτυγμένες χώρες που συγκαταλέγονται στους μεγαλύτερους ρυπαντές.

Στην πραγματικότητα απλώς η συμφωνία – η οποία θα οριστικοποιηθεί τις επόμενες ημέρες – θα δώσει παράταση ως το 2017 στα μέτρα για την προστασία του πλανήτη από τις κλιματικές αλλαγές που καταγράφει το Πρωτόκολλο του Κιότο του οποίου η ισχύς εκπνέει το 2012. Παράλληλα, οι εκπρόσωποι περίπου 190 κρατών αποφάσισαν να ξεκινήσουν το 2012 συνομιλίες με στόχο να υπάρξει συνολική συμφωνία το 2015 και να τεθεί σε ισχύ το 2020, αφού προηγουμένως

καταγραφεί και η ακριβής νομική φύση της συμφωνίας. Στόχος εξαιρετικά φιλόδοξος, καθώς θα απαιτήσει μακρές διαπραγματεύσεις και συμβιβασμούς από όλες τις πλευρές.

Πάντως, η Κίνα, η Ινδία, η Βραζιλία και η Νότιος Αφρική διατύπωσαν τις αντιθέσεις τους στην προσπάθεια να αντιμετωπιστεί η υπερθέρμανση του πλανήτη με μια νομικά δεσμευτική λύση και αυστηρά χρονοδιαγράμματα, πρόταση την οποία έχει κάνει η Ε.Ε. Με τη μορφή "οδικού χάρτη", με την Ινδή υπουργό Περιβάλλοντος να επισημαίνει ότι πρέπει οι ανεπτυγμένες χώρες να μειώσουν τις εκπομπές, κάτι που δεν έχουν κάνει ως τώρα.

Με την Ε.Ε. Συντάσσεται ένας αριθμός νησιωτικών κρατών και ελάχιστα ανεπτυγμένων χωρών που κινδυνεύουν περισσότερο από άλλες από την αύξηση της στάθμης των ωκεανών, ως συνέπεια της υπερθέρμανσης του πλανήτη.

Για μια ακόμη φορά τέθηκε το θέμα της δημιουργίας ενός Ταμείου για βοήθεια σε φτωχότερες χώρες ώστε να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της Κλιματικής Αλλαγής, συζητήθηκαν οι λεπτομέρειες της σύστασής του, αλλά δεν υπήρξε συμφωνία για το πώς θα βρεθούν τα χρήματα.

ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ 77 ΤΟΝΩΝ



Τριάντα γιγαντιαίες πέτρες συνθέτουν τον αρχαίο τύμβο Ishibutai (κατασκευή του 7ου αιώνα), στην πόλη Asuka της Ιαπωνίας, ο οποίος είναι ένας από τους μεγαλύτερους πέτρινους τάφους της χώρας. Η μεγάλη πέτρα που βρίσκεται στην κορυφή ζυγίζει 77 τόνους και είναι η μεγαλύτερη που έχει χρησιμοποιηθεί στην ταφική ιστορία της Ιαπωνίας.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΕΡΧΟΝΤΑΙ

Εννέα δέντρα, το καθένα διακοσμημένο και φωτισμένο από διαφορετικό καλλιτέχνη, στο πλαίσιο του 11ου Φεστιβάλ Δένδρα και Φως, δημιουργούν από προχθές εντυπωσιακή Χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα στη Γενεύη. Το συγκεκριμένο δένδρο είναι δημιουργία της Akari-Lisa Ishii, μιας Γαπωνέζας διακοσμήτριας, ειδικευμένης στον σχεδιασμό φωτισμού, με master από τη Σχολή Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου του Τόκιο, με εξειδίκευση στην Ecole Supérieure του Παρισιού, στον βιομηχανικό σχεδιασμό και μεγάλη καριέρα ως σχεδιάστρια φωτισμού στις ΗΠΑ. Να σημειωθεί ότι είναι κόρη της Motoko Ishii, η οποία υπήρξε διεθνώς μια από τις πρωτοπόρους του σχεδιασμού φωτισμού.

«Δεν θα επιτρέψουμε να επικρατήσουν συνθήκες ζούγκλας και τιμές Κίνας»!

Τόνισε ο Χρ. Σπίρτζης μιλώντας για τις νόμιμες αμοιβές των μηχανικών

–«Σε περίπτωση που καταργηθούν οι νόμιμες αμοιβές, θα επικρατήσουν συνθήκες ...ζούγκλας και τιμές Κίνας» δήλωσε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, μιλώντας στη συνεδρίαση της Κεντρικής Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, τονίζοντας ότι «το ΤΕΕ και οι έλληνες διπλωματούχοι μηχανικοί σε καμία περίπτωση δεν θα επιτρέψουν μία τέτοια εξέλιξη». Ο πρόεδρος του ΤΕΕ ενημέρωσε την κεντρική Αντιπροσωπεία ΤΕΕ για τις νέες μεθοδεύσεις, που δρομολογούνται με μοχλό της εσφαλμένης και ατεκμηρίωτες παρατηρήσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού, γύρω από το περιβόητο θέμα της απελευθέρωσης των επαγγελματιών και των αμοιβών των μηχανικών. Μεθοδεύσεις, οι οποίες θέτουν σε νέες δοκιμασία την κοινοβουλευτική τάξη, το δημόσιο συμφέρον, τα έσοδα του κράτους και των ασφαλιστικών ταμείων αλλά και τις χαμηλές οικονομικές απολαβές των μηχανικών, στο νέο απελευθερωμένο πλαίσιο των αμοιβών τους. Φαίνεται ότι κυοφορούνται πρακτικές, που είναι δυνατόν να οδηγήσουν στην πλήρη εμπορευματοποίηση του επιστημονικού έργου των μηχανικών, επιτρέποντας τον αθέμιτο ανταγωνισμό στις πιο αποκρουστικές μορφές του. Επί της ουσίας επιδιώκεται να καταργηθούν διατάξεις, που ψηφίστηκαν με το νόμο 3919/2011, μόλις προ οκταμήνου από το Κοινοβούλιο. Οι εξωπραγματικές θέσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού, που

αντιμετωπίζει τους διπλωματούχους μηχανικούς της χώρας ως «καρτέλ», οι οποίες είχαν διατυπωθεί πριν την ψήφιση του νόμου 3919/2011 ανασύρονται τώρα από τα ράφια του παραλογισμού. Σε συνδυασμό με την κυβερνητική ολιγωρία των τελευταίων οκτώ μηνών στο συγκεκριμένο θέμα δημιουργείται ένα εκρηκτικό μίγμα εξελίξεων. Αυτές οι μεθοδεύσεις όπως επισήμανε χαρακτηριστικά ο Χρήστος Σπίρτζης προωθούνται «πριν εκδοθούν οι κανονιστικές διατάξεις για την οριστική και πλήρη εφαρμογή του Νόμου 3919/2011 από την Κυβέρνηση και, ενώ υπάρχει πλήθος στοιχείων για αμοιβές μηχανικών, χαμηλότερες από τις νόμιμες αμοιβές». Προκύπτει λοιπόν το πελώριο ερώτημα:

–«Πως έχει βγει το συμπέρασμα ότι δεν έχει λειτουργήσει ο ανταγωνισμός στις αμοιβές των μηχανικών;» Ο πρόεδρος του ΤΕΕ συμπλήρωσε χαρακτηριστικά ότι «δεν υπάρχει στη χώρα κανείς για να ελέγξει τον αθέμιτο ανταγωνισμό, ενώ όλο το σκεπτικό φαίνεται να βασίζεται σε αυτό της Επιτροπής Ανταγωνισμού που τοποθετεί το ΤΕΕ ως επαγγελματικό φορέα, ή Ένωση επιχειρήσεων και όχι ως τεχνικό σύμβουλο του κράτους». Ο ίδιος υπογράμμισε ότι το ΤΕΕ είναι εγγυητής του υγιούς ανταγωνισμού, για το επιστημονικό έργο των μηχανικών και ότι θα αποτρέψει κάθε νέα απόπειρα ισοπέδωσης του τεχνικού κόσμου.

Αντίδραση ΤΕΕ στις ισοπεδωτικές επιλογές της Άνας Διαμαντοπούλου

Μεγάλη δημοσιότητα πήρε η παρέμβαση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, που κατήγγελλε με δελτίο Τύπου ότι το Υπουργείο Παιδείας, δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων συνεχίζει την εργολαβία ισοπέδωσης των διπλωματούχων μηχανικών. Κατατάσσει τους αποφοίτους ΤΕΙ – ΚΑΤΕΕ ή ΑΣΕΤΕΜ - ΣΕΛΕΤΕ σε βαθμούς της κατηγορίας ΠΕ ως τετραετούς φοίτησης! Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης με δηλώσεις του στον «Τύπο της Κυριακής» τόνισε ότι:

–«Δεν θα ανεχθούμε ούτε... Πανάρετες λογικές που θέλουν να μετασχηματίσουν το ΤΕΕ σε επαγγελματικό φορέα ούτε ισοπεδωτικές πολιτικές που θέλουν την απόλυτη εξομείωση των ΑΕΙ με τα ΤΕΙ χωρίς πραγματική και επί της ουσίας αξιολόγηση. Είναι ο μόνος τομέας για τον οποίο η κυβέρνηση δεν ακολουθεί τις προτάσεις του ΟΟΣΑ που αναδεικνύουν τόσο τη στεβλή πορεία της τριτοβάθμιας τεχνολογικής εκπαίδευσης όσο και το έλλειμμα μεσαίων στελεχών στην παραγωγική διαδικασία.

Η υπερπληθώρα διπλωματούχων μηχανικών και επιστημόνων γενικότερα στη χώρα και η συνεχιζόμενη ανοχή ύπαρξης ιδίων ειδικοτήτων σε ΑΕΙ και ΤΕΙ δεικνύουν τον παραλογισμό της πολιτικής που εφαρμόζει το υπουργείο Παιδείας προς χάρη εξυπηρέτησης σταθερά συντησιακών συμφερόντων και εκλογικής πελατείας. Επομένως οι δήθεν εξαγγελίες για τομές στην παιδεία που θα συμβάλουν στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας, πάνε περίπατο και η μόνη τομή που μπορεί να επικαλείται το υπουργείο Παιδείας είναι η κατάργηση του ασύλου και η κατάργηση της φοιτητικής ψήφου. Πρόκειται για μία πολιτική επικοινωνιακού τύπου και μάλιστα με το μανδύα της διακομματικής συναίνεσης. Καμία τομή, αναθέτως σε όλα τα επίπεδα του εκπαιδευτικού συστήματος, από τα Δημοτικά μέχρι τα Πανεπιστήμια και τα Πολυτεχνεία έχουν δημιουργηθεί συνθήκες πλήθους δυσλειτουργιών. Αν είναι έτσι οι αναθεωρήσεις και οι τομές, τότε οι παλαιοκομματικές πρακτικές των πολιτικών θα κρατήσουν πολλά χρόνια ακόμη...»

Το διεκδικητικό πλαίσιο των κινητοποιήσεων των μηχανικών



Το ΤΕΕ και οι Σύλλογοι και Φορείς των τεχνικών προχωρούν σε κινητοποιήσεις για:

- Την **αδικαιολόγητη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών**, σε μια εποχή ανεργίας, απολύσεων, υπανάπτυξης.
- Την **αβεβαιότητα για την τύχη των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ και του ΕΤΑΑ**.
- Τις **αδικαιολόγητες αλλαγές στον Νόμο 3919/2011**, στην επικείμενη κατάργηση των νόμιμων αμοιβών, στην εργασιακή ζούγκλα με την κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών και στη μεθοδευμένη κατάργηση των επιστημονικών Φορέων των Ταμείων τους.
- Την **ισοπέδωση των διπλωματούχων μηχανικών και των επιστημόνων**, σε συνδυασμό με την υποβάθμιση των πανεπιστημίων και των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας αλλά και την εικονική ισότηση ΑΕΙ – ΤΕΙ.
- Την **ισοπέδωση των διπλωματούχων μηχανικών με το βαθμολόγιο**, που δεν αναγνωρίζει καν τα πέντε χρόνια σπουδών και το μισολόγιο πέντας.
- Τα **οριζόντια νομοθετήματα διάλυσης της δημόσιας διοίκησης**, με την εργασιακή εφεδρεία, την υποστελέχωση, την ανυπαρξία αναπτυξιακού σχεδίου και την προχειρότητα νομοθετημάτων.
- Την **διαχειριστική ανικανότητα ή σκοπιμότητα υλοποίησης του ΕΣΠΑ**, στο μηδενισμό του τεχνικού αντικειμένου, στην έλλειψη προγραμματισμού νέων δημόσιων έργων, στην έλλειψη κινήτρων για την αναθέρμανση των ιδιωτικών έργων και στη συνεχή μείωση του ΠΔΕ.
- Την **συνεχιζόμενη χρόνια καθυστέρηση πληρωμών μελετητών και εργοληπτών**.



πρωτοσέλιδα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: Η ΤΡΟΙΚΑ ΖΗΤΑΕΙ ΤΑ ΡΕΣΤΑ- Στο τραπέζι και νέα μέτρα- Στο στόχαστρο τα κοινωνικά επιδόματα και οι επικουρικές συντάξεις- Νέο ψαλίδι σε ειδικά μισθολόγια- Ανοίγουν πάλι όλα τα κλειστά επαγγέλματα • **ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ ΘΗΣΑΥΡΙΖΟΥΝ ΜΕ ΤΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ** • Σκάνδαλο: **ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Δίνουν το μισό στο χέρι τώρα ή ολόκληρο το 2018 και... βλέπουμε- **ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥΝ 50% ΤΟ ΕΦΑΠΑΞ** • **110 ΠΡΩΗΝ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΖΗΤΟΥΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΗΘΙΚΗ ΒΛΑΒΗ** • **ΕΦΤΑΣΕ Η ΤΡΟΙΚΑ, ΑΝΟΙΓΕΙ ΠΑΚΕΤΟ ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ** • **ΣΥΡΙΑ: ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ 50 ΝΕΚΡΟΙ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Η έκθεση της τρόικας αποκαλύπτει τις κρυφές δεσμεύσεις του ΠΑΣΟΚ- **ΜΥΣΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΜΕ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ!** • **ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ- ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΑΠΟ 117 ΠΡΩΗΝ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ-** Όλα τα ονόματα των πολιτικών που ζητούν με αγωγές αναδρομικά πολλών εκατομμυρίων.

ΕΘΝΟΣ: Τα ονόματα των βουλευτών που ζητούν αναδρομικά δεκάδες εκατ. ευρώ- **Η ΛΙΣΤΑ ΜΕ ΤΙΣ ΑΓΩΓΕΣ ΤΗΣ ΝΤΡΟΠΗΣ** • Η επιστροφή της τρόικας- **ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΓΙΑ 25.000 ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ** • Πυρά κατά Μέρκελ-

ΔΙΧΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Μετά τις άγριες περικοπές και την εφεδρεία στο Δημόσιο- **Η «ΚΟΠΑΝΑ» ΝΕΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΩΝ ΠΛΗΤΤΟΜΕΝΩΝ** • Ενώ ο Γ.Α.Π. παραμένει «κολλημένος» στην προεδρική καρέκλα- **ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ** • **ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΕΙ ΜΕΤΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗ Ν.Δ. Η ΝΤΟΡΑ!**

ΕΣΤΙΑ: ΓΕΝΝΑΙΕΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ- Για να έλθει η ανάκαμψις της οικονομίας.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Κάλπες τον Φεβρουάριο για να αποφασίσει ο λαός για την τύχη της χώρας- **ΝΑ ΑΦΗΣΟΥΝ ΤΑ ΚΟΛΠΑ ΤΑ ΛΑΜΟΓΙΑ ΠΟΥ ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΝ ΝΑ ΜΕΤΑΘΕΣΟΥΝ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ.**

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Οδηγός με παραδείγματα για όλα τα ασφαλιστικά Ταμεία- **ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ: ΕΞΥΠΝΑ ΒΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ιοί, εμβόλια και ευγονική τα «όπλα» της Παγκόσμιας Διακυβέρνησης- **ΣΑΤΑΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ.**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Στο στόχαστρο κατώτατοι μισθοί, συντάξεις και επιδόματα- **ΝΕΑ ΣΚΛΗΡΑ ΜΕΤΡΑ-** Αναζητούν πρόσθετα έσοδα 7 δις. • Δραστική περικοπή φοροαπαλλαγών προτείνει στην έκθεσή της η Κομισιόν- **ΜΟΝΙΜΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΦΟΡΟΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ** • Αγωγές κατέθεσαν περισσότεροι από 250- Συνολικά 850 υποθέσεις εκκρεμούν στο ελεγκτικό συνέδριο- **ΤΟ ΔΙΣΧΟΣ ΝΥΝ ΚΑΙ ΠΡΩΗΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ-** Ζητούν αναδρομικά, τουλάχιστον 250.000 ευρώ έκαστος.

ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Αρχίζουν σήμερα οι διαπραγματεύσεις με τους ελεγκτές για τη νέα σύμβαση- **ΤΡΟΙΚΑ: ΔΕΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΝΤΟΛΕΣ ΑΜΕΣΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ** • Οι αγορές θα «τεστάρουν» τις αντοχές της Ευρωζώνης τις επόμενες ημέρες- **ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΧΑΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ.**

**«ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ» ΜΕΤΡΑ 7 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ****ΗΜΕΡΗΣΙΑ** | Σελίδα 3 | 12/12/2011

Στο ασφικτικό περιβάλλον που διαμορφώνει ο δημοσιονομικός εκτροχιασμός φέτος, η διογκούμενη ύφεση και η απόλυτη αναγκαιότητα για την ενεργοποίηση του νέου πακέτου διάσωσης της Ελλάδας -χωρίς το οποίο η χώρα μπορεί να οδηγηθεί σε ανεξέλεγκτη χρεοκοπία- ξεκινούν σήμερα στην Αθήνα κρίσιμες διαπραγματεύσεις με τους επικεφαλής της τρόικας.

Στο επίκεντρο των διαβουλεύσεων βρίσκονται πρόσθετα μέτρα περίπου 7 δις. ευρώ που πρέπει να προσδιοριστούν για να «κλείσει» η διετία 2013 - 2014, ορισμένα εκ των οποίων όμως είναι πιθανόν να έλθουν νωρίτερα, δηλαδή να εφαρμοστούν το 2012, με δεδομένες τις σημαντικές υπερβάσεις που αναμένονται στο φετινό έλλειμμα. Στο στόχαστρο μπαίνουν συντάξεις, μισθοί, επιδόματα, ειδικά μισθολόγια, νοσοκομειακές και φαρμακευτικές δαπάνες, ενώ στο «μέτωπο» της φορολογίας έρχεται κατάργηση φοροαπαλλαγών, αλλαγές στο καθεστώς ΦΠΑ, ενοποίηση των φόρων στην περιουσία ενώ «μονιμοποιείται» το χαράτσι στα ακίνητα, που επιβάλλεται και εισπράττεται μέσω της ΔΕΗ.

Στον ορίζοντα διαφαίνεται αναζωπύρωση των πίεσεων της τρόικας για απολύσεις στο Δημόσιο, μετά το «φιάσκο» της εφεδρείας, ώστε να περιοριστεί δραστικά το μισθολογικό κόστος στο Δημόσιο, για τα «κλειστά» επαγγέλματα αλλά και ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις, με στόχο τη μείωση του κόστους εργασίας. Οι Π. Τόμσεν, Κ. Μαζούκ και Μ. Μορς σε συνεργασία με τις ελληνικές αρχές θα ξεκινήσουν τη διαμόρφωση της νέας δανειακής σύμβασης η οποία σχεδιάζεται να έχει ολοκληρωθεί έως τις 20 Ιανουαρίου.

Στο επίκεντρο των διαπραγματεύσεων, οι οποίες αναμένεται να διαρκέσουν λίγες μέρες, να διακοπούν προσωρινά για να συνεχιστούν μέσα στον Ιανουάριο, βρίσκονται τα πρόσθετα μέτρα που θα απαιτηθούν για να επιτευχθούν οι στόχοι για το έλλειμμα την τριετία 2012-2014. Καταρχήν, αναζητούνται πρόσθετες παρεμβάσεις της τάξης του 3% του ΑΕΠ, ώστε μεταξύ άλλων να μην υπάρξει απόκλιση από το στόχο για έλλειμμα 5,4% του ΑΕΠ τον επόμενο χρόνο (συμπεριλαμβανομένης της ωφέλειας από το PSI+).

Φέτος, στην καλύτερη περίπτωση, αναμένεται πως το έλλειμμα θα κινηθεί στην περιοχή του 9,3%, αντί αναθεωρημένου στόχου 8,5% - 9%, ενώ στη χειρότερη δεν αποκλείεται αυτό να προσεγγίσει ή και να υπερβεί το 10%. Από τις αποκλίσεις, θα κριθεί το εύρος των διορθωτικών κινήσεων που πρέπει να γίνουν και θα αποφασιστεί ποια μέτρα του 2013 θα έλθουν το 2012 και ποια του 2014 θα εφαρμοστούν το 2013.

Ιδιαίτερα επίμονη αναμένεται η τρόικα στο κρίσιμο θέμα των μεταρρυθμίσεων. Θεωρεί αδικαιολόγητες τις καθυστερήσεις που σημειώνονται στον τομέα αυτό, ο οποίος υπό προϋποθέσεις μπορεί να συμβάλει στην απελευθέρωση πόρων και στην ανάκαμψη της οικονομίας που διανύει την τέταρτη διαδοχική χρονιά ύφεσης.

Σαφείς συστάσεις αναμένονται για τα κλειστά επαγγέλματα, ιδίως στον κλάδο των μεταφορών αλλά και για την εφαρμογή αυστηρότερων κανόνων δημοσιονομικής παρακολούθησης και σκληρών χρονοδιαγραμμάτων για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και την είσπραξη εσόδων.

ΠΑΡΕΛΘΕΤΟ ΑΠ' ΕΜΟΥ ΤΟ ΠΟΤΗΡΙΟΝ ΤΩΝ «ΚΛΕΙΣΤΩΝ»**ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ** | Σελίδα 4 | 12/12/2011

Βροχή νέων παρεμβάσεων στα κλειστά επαγγέλματα ζητά η τρόικα αλλά τα αρμόδια υπουργεία κάνουν «μπαλάκι» τις αρμοδιότητες παρέμβασης.

Σκοτάδι υπάρχει γύρω από το ποιος θα κάνει πράξη τα διαδοχικά κύματα αλλαγών που έχει ήδη αποδεχτεί η Ελλάδα στην αναθεώρηση του Μνημονίου και περιλαμβάνουν τρία βασικά βήματα:

- Πρέπει μέχρι το τέλος του έτους να υπάρξει η διά νόμου «απελευθέρωση» όλων των επαγγελμάτων με την εξαίρεση όσων -ονομαστικά πλέον και όχι οριζόντια- ειπωθεί ότι θα συνεχίσουν να έχουν κάποιους φραγμούς εισόδου για λόγους δημοσίου συμφέροντος.

- Θα ανακοινωθεί λίστα όλων των επαγγελμάτων που απελευθερώνονται.

- Για τα «κραταιά» επαγγέλματα δικηγόρων, συμβολαιογράφων, μηχανικών, αρχιτεκτόνων κ.λπ. η νέα νομοθετική ρύθμιση αποφασίστηκε, αλλά δίδεται περιθώριο να εφαρμοστεί έως το Μάρτιο. Πληροφορίες αναφέρουν ότι δεν είναι καθόλου βέβαιο αν θα περιληφθούν παρεμβάσεις στο υπό κατάρτιση πολυνομοσχέδιο, τη στιγμή που ο χρόνος τελειώνει για το πρώτο κύμα αλλαγών. Τα συναρμόδια υπουργεία πετούν το «μπαλάκι» στην Επιτροπή Ανταγωνισμού που ελέγχει τις εξαιρέσεις και στο υπουργείο Οικονομικών που έχει το συντονιστικό ρόλο, ενώ στελέχη της Επιτροπής κάνουν λόγο για ανετοιμότητα των υπουργείων. Τα πολύ μεγάλα προβλήματα που παρουσιάζει ο νόμος που ψηφίστηκε την προηγούμενη άνοιξη καταγράφονται στην Έκθεση της Κομισιόν για την εφαρμογή του Μνημονίου. Όπως αναφέρεται «η τετράμηνη μεταβατική περίοδος (σημ. που είχε δοθεί για την εφαρμογή του Νόμου από τον Ιούλιο και μετά) δεν χρησιμοποιήθηκε αποτελεσματικά» και προσθέτει ότι «υπήρξαν πιέσεις από ομάδες συμφερόντων».

Η Κομισιόν πιστεύει ότι το πεδίο εφαρμογής του νόμου θα πρέπει να αποσαφηνιστεί και να ανακοινωθεί ένας πλήρης κατάλογος των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελμάτων ή οικονομικών δραστηριοτήτων που επηρεάζονται από αυτό το νόμο. Εκτιμά επίσης ότι υπάρχει ανάγκη για περαιτέρω αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο. Σημειώνει ότι ο έλεγχος της τρόικας έδειξε ότι οι πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις ήταν αναποτελεσματικές για τη μείωση των αμοιβών των συμβολαιογράφων στην Ελλάδα, οι οποίες παραμένουν αρκετά ακριβότερες από άλλες χώρες της Ε.Ε. Η Ελλάδα συμφώνησε να προχωρήσει σε νέες παρεμβάσεις για τη μείωση των αμοιβών και την αύξηση του ανταγωνισμού στον κλάδο. Όσον αφορά τους δικηγόρους, ενώ η πρόσφατη μεταρρύθμιση έχει εξαλείψει τους γεωγραφικούς περιορισμούς για μεμονωμένους δικηγόρους, δεν έχει καταφέρει να καταργήσει τις ελάχιστες αμοιβές, οι οποίες πλέον -σύμφωνα πάντα με την Κομισιόν- καλύπτονται από το «πρόσχημα των νομικών εξόδων και τα ποσά αναφοράς». Επίσης, αναφέρει ότι παραβιάζεται η νομοθεσία της Ε.Ε. για την ελευθερία των ατόμων με τα εμπόδια που υπάρχουν στη δημιουργία δικηγορικών γραφείων στην Ελλάδα. Επιπλέον, ζητούνται παρεμβάσεις για τη διαμόρφωση των αμοιβών των μηχανικών και των αρχιτεκτόνων, όπως και



στο σύστημα καταβολής των τελών και εισφορών στο Τεχνικό Επιμελητήριο αλλά και στις κυρώσεις που έχουν όσοι μηχανικοί συμφωνούν σε χαμηλότερες τιμές με τους πελάτες τους.

ΚΑΤΑΠΑΤΗΣΕΙΣ ΕΚΤΑΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗ ΒΟΥΛΑ ΤΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ

ΤΑ ΝΕΑ | Σελίδα 17 | 12/12/2011

Καταπατήσεις ιδιωτικών και δημόσιων ακινήτων αξίας εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ που έχουν γίνει με τη βούλα του Κτηματολογίου εξετάζει η Εισαγγελία Αθηνών. Κυκλώματα, τα οποία έχουν πρόσβαση στις μελετητικές έρευνες κτηματογράφησης και στα στοιχεία του Κτηματολογίου, εντοπίζουν ακίνητα που εμφανίζονται να έχουν άγνωστο ιδιοκτήτη και με επίκληση έκτακτης χρησικτησίας αποκτούν μέσω του Κτηματολογίου την κυριότητά τους.

Σε πολλές περιπτώσεις οι νόμιμοι ιδιοκτήτες -ιδιώτες και Δημόσιο-αντιλαμβάνονται με καθυστέρηση το τι ακριβώς έχει συμβεί και καταφεύγουν στα δικαστήρια προκειμένου να βρουν το δίκιο τους.

Η λειτουργία του κυκλώματος είναι απλή: μέσω της καταγραφής που έχει γίνει από τις μελετητικές έρευνες κτηματογράφησης οι επιτηδευοί μαθαίνουν ποιο ακίνητο και ποια έκταση είναι αδήλωτα, δηλαδή δεν έχει υποβληθεί από τον ιδιοκτήτη της δήλωσης το Κτηματολόγιο. Ακολούθως καταθέτουν αίτηση χρησικτησίας για το ακίνητο αυτό, προσκομίζοντας ένορκες βεβαιώσεις (ψευδορκίες), αποδεικνύει καταβολής αμοιβής σε εργολάβο που περιέφραξε το ακίνητο ή ενδεχομένως για άλλες εργασίες (!), με τις οποίες «αποδεικνύουν» την 20ετή νομή και κατοχή του ακινήτου. Με τον τρόπο αυτόν η καταπατούμενη έκταση ή το ακίνητο καταχωρίζονται στο Κτηματολόγιο στο όνομα των καταπατητών με συνοπτικές διαδικασίες και με καθ' όλα νόμιμη διαδικασία.

Μιλώντας στα «ΝΕΑ» για το θέμα, ο πρόεδρος της Ένωσης Αμίσθων Υποθηκοφυλάκων Ελλάδος Χρήστος Χριστόπουλος καταγγέλλει πως θεσμικές αβλεψίες και χρόνιες αδυναμίες του Κτηματολογίου που έχουν εγκαίρως επισημανθεί από τους θεσμικούς φορείς όχι μόνο δεν διορθώθηκαν, αλλά ανατέθηκαν σε επιτροπές και τελικές παραπέμφθηκαν στις καλένδες. Ο κ. Χριστόπουλος χαρακτηρίζει σημαντικό το γεγονός ότι έπειτα από καταγγελίες το θέμα των καταπατήσεων μέσω του Κτηματολογίου εξετάζεται επισταμένως από τις εισαγγελικές Αρχές. «Για να καταχωριστεί δικαίωμα χρησικτησίας στο Υποθηκοφυλακείο, απαιτείται οπωσδήποτε ή συμβολαιογραφικό έγγραφο μεταβιβαστικό - είτε λόγω πωλήσεως είτε λόγω γονικής παροχής - ή δικαστική απόφαση αναγνώρισης κυριότητας λόγω χρησικτησίας. Η κτήση αυτή επενεργεί μόνο υπέρ των αντισυμβαλλομένων στο συμβόλαιο ή υπέρ του ενάγοντος και του εναγομένου στη δικαστική απόφαση. Είναι δηλαδή σχετική η εγκυρότητα αυτή», δηλώνει ο κ. Χριστόπουλος προσθέτοντας: «Στο Κτηματολόγιο η καταγραφή της χρησικτησίας γίνεται με μια απλή δήλωση και ανασφαλή αποδεικτικά έγγραφα, δεν πληρώνεται κανένας φόρος, ενώ στο Υποθηκοφυλακείο απαραίτητη προϋπόθεση είναι να πληρωθεί ο φόρος χρησικτησίας πριν γραφτεί η πράξη. Έτσι, στη δεκαετία που θα γίνει η αναγραφή οριστική και αμάχητη στο Κτηματολόγιο ενεργεί έναντι πάντων, δεν μπορεί να την προσβάλει ούτε ο αληθής κύριος. Αντίθετα, στη διαδικασία του Υποθηκοφυλακείου η προθεσμία προσβολής της είναι τα 20 χρόνια». Κοινή άποψη δικηγόρων, συμβολαιογράφων και υποθηκοφυλάκων είναι ότι όλα τα προβλήματα που παρουσιάζονται στο σημερινό Κτηματολόγιο και

στις περιοχές της πιλοτικής κτηματογράφησης που εφαρμόζεται οφείλονται στον εσφαλμένο και επικίνδυνο για την ατομική ιδιοκτησία τρόπο εκτέλεσης της κτηματογράφησης, που δεν βασίζεται στα νόμιμα στοιχεία που είναι καταγεγραμμένα στο Υποθηκοφυλακείο κατά ακίνητο και δικαιούχο πολίτη, αλλά στην ανέλεγκτη δήλωση που κατατίθεται στο ιδιωτικό μελετητικό γραφείο και η οποία μετατρέπεται σε συστατικό τύπο κτήσης εμπράγματος ή άλλου νομικού δικαιώματος. Σημειώνεται ότι παρά τις επίσημες από το 2007 εξαγγελίες της η Κτηματολόγιο ΑΕ δεν έχει αποστείλει σε κανέναν από τους δικαιούχους των ακινήτων της πιλοτικής κτηματογράφησης τη βεβαίωση της αρχικής κτηματολογικής εγγραφής. Την ίδια στιγμή η προθεσμία για την οριστικοποίηση της αρχικής κτηματολογικής εγγραφής (10ετία για τον κάτοικο Ελλάδας και 12ετία για τον κάτοικο εξωτερικού) εξακολουθεί να τρέχει.

Νομική συνέπεια της συμπλήρωσης της προθεσμίας αυτής είναι η εμπράγματο απώλεια του ακινήτου στην περίπτωση που το ακίνητο μεταβιβαστεί περαιτέρω σε τρίτο. Οι περιπτώσεις καταπατήσεων ιδιωτικών και δημόσιων ακινήτων είναι δεκάδες. Πολλές αναδείχθηκαν από πρωτοβουλία τοπικών κοινωνιών που με έκπληξη είδαν κάποια φυσικά πρόσωπα να εμφανίζονται ως και ιδιοκτήτες βουνών και τεράστιων δημόσιων εκτάσεων που, λόγω της κρατικής ανικανότητας, κόντεψαν να περιέλθουν ή τελικά περιήλθαν στην ιδιοκτησία των αετονύχων. Άλλες υποθέσεις καταγγέλλθηκαν από τους πραγματικούς ιδιοκτήτες που βρέθηκαν έναντι δυσάρεστων εκπλήξεων όταν θέλησαν να μεταβιβάσουν την περιουσία τους. Η εισαγγελέας Πρωτοδικών Ευγενία Κυβέλου ερευνά υπόθεση στην Κεφαλονιά που αφορά σε έκταση 300 στρεμμάτων και την οποία επαγγελματίες καταπατητές -που εμπλέκονται και σε περιπτώσεις καταπατήσεων σε Χαλάνδρι και Αγία Παρασκευή - προσπάθησαν να βάλουν στο χέρι μέσω αίτησης χρησικτησίας που κατατέθηκε στο Κτηματολόγιο.

Στο Κορωπί, ιδιώτης επικατέστηκε ανακριβή πρώτη εγγραφή στα κτηματολογικά βιβλία με αγωγή ενώπιον του αρμόδιου Πρωτοδικείου και ζήτησε την αναγνώριση του δικαιώματός του. Ωστόσο, η έκταση 16 στρεμμάτων ανήκε σε άλλον ιδιώτη και στο ελληνικό Δημόσιο, που κατέθεσαν αγωγές μπλοκάροντας τη διαδικασία.

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΔΙΕΞΟΔΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΓΟ

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ | Σελίδα 1, 7 | 12/12/2011

Τρόπους διάσωσης του αγωγού που θα μετέφερε φυσικό αέριο από τη Ρωσία αναζητούνται από τη Μόσχα και την Αθήνα, μετά την απόφαση της βουλγαρικής κυβέρνησης να μην προχωρήσει η κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

Με τη διαδικασία του κατεπείγοντος προγραμματίστηκε για σήμερα συνάντηση και σύσκεψη στην Αθήνα της Μικτής Ελληνορωσικής Επιτροπής Ενέργειας. Ήδη από την Παρασκευή ξεκίνησαν οι συνομιλίες του υφυπουργού Περιβάλλοντος Γιάννη Μανιάτη με τον πρεσβευτή της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αθήνα, Βλάντιμιρ Τσικβισβίλι.

Όπως προέκυψε από τη συνάντηση, οι κυβερνήσεις Αθήνας και Μόσχας επαναβεβαιώνουν την ισχυρή και διαχρονική υποστήριξή τους στο έργο. Σύμφωνα με το ΥΠΕΚΑ, στη συνάντηση αναλύθηκε η ασυνέχεια που εμφανίζεται από την βουλγαρική πλευρά, δεδομένου ότι πριν από ένα μόλις μήνα, η τελευταία είχε αποδεχτεί την πληρότητα της περιβαλλοντικής μελέτης που είχε υποβάλει η Διεθνής Εταιρία του Αγωγού.